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IZLOŽBA

HEJ
BRIGADE!



U čast 30-te obljetnice formiranja brigada i divizija u Hrvatskoj Muzej revolucije naroda
Hrvatske priredio je izložbu »Hej brigade!«.

U 1942. godini okupator s kvislinzima poduzima niz ofenzivnih operacija u svim kraje-
vima Hrvatske. Neprijateljske snage, iako mnogo nadmoćnije, ne postižu veće uspjehe, tim
više što jedinice domobranstva pod utjecajem političkih i vojnih uspjeha NOP-a sve manje
pružaju otpor partizanima i sve češće prelaze na stranu partizana.

U ožujku 1942. godine formiraju se proleterske i udarne čete u odredima, a 7. svibnja
formira se Prvi proleterski bataljon Hrvatske koji mnogo pridonosi razvoju oružane borbe.

Uporedo s borbom protiv fašističkih okupatora, ustaša i četnika, KPH-e razotkriva
izdajničku politiku HSS-a, te vodi upornu borbu za jedinstvo i bratstvo naroda u Hrvatskoj.

Uspjesima NOR-a u drugoj polovici 1942. godine i povećanjem oslobođenog područja
stvoreni su uvjeti za nove političke i vojne akcije. Naređenjem VŠ i odlukama GŠH do kraja
1942. godine u Hrvatskoj se formira 18 brigada i 4 divizije s oko 25.000 boraca. Dvije trećine
boraca NOV su omladinci i omladinke. Na oslobođenom području omladina je najjači oslonac
Narodnooslobodilačkoj fronti i novoj revolucionarnoj vlasti. Komunisti i omladina podižu bor-
beni duh naroda i u borbi se kuje jedinstvo mladog naraštaja svih naših naroda i narodnosti.

Oslobođenjem Bihaća i Cazinske Krajine, gdje su učestovale i hrvatske brigade,
stvara se veliko slobodno područje u Bosanskoj Krajini, koje je povezano sa slobodnim
područjem Banije, Korduna, Like, Dalmacije i Slovenije. Postignuti uspjesi daju podstrek za

još veći razvoj ustanka u Hrvatskoj.

Takvo stanje u Hrvatskoj u drugoj polovini 1942. godine prisiljava ustaše da se čvršće
povezu sa četnicima i time demantiraju svoju propagandu o istovjetnosti borbe partizana

i četnika.

Partizani zadaju teške udarce ustaškom režimu i dovode u pitanje opstanak tzv. »NDH«
kao i pozicije talijanskog i njemačkog okupatora. Radi sve većih uspjeha narodnooslobodi-
lačke borbe neprijatelj je prisiljen da planira nove i jače ratne operacije.

Vojni uspjesi u 1942. godini omogućuju prvo zasjedanje AVNOJ-a 26. i 27. XI u Bihaću
na kojem učestvuje i 15 delegata iz Hrvatske.

Prvo zasjedanje AVNOJ-a stvara uvjete za još širu mobilizaciju naroda Hrvatske u
borbi za oslobođenje zemlje i pobjedu socijalističke revolucije, te daje jasnu perspektivu nove
Jugoslavije, bratske zajednice ravnopravnih naroda.


